СВЕДЕНИЯ
о порядке предоставления информации об объемах сбора и затратах 
по сбору вторичных материальных ресурсов

1. В соответствии с подпунктом 3.4.2 пункта 3.4 договора о выплате компенсации юридические лица и индивидуальные предприниматели, являющиеся получателями компенсации по сбору и использованию отходов (далее – организации) ежеквартально предоставляют в адрес государственного учреждения «Оператор вторичных материальных ресурсов» (далее – Оператор) информацию об объемах сбора и затратах по сбору вторичных материальных ресурсов (далее – Информация, отчет) по установленной форме, размещенной на официальном сайте Оператора www.vtoroperator.by.
Действующая прямая ссылка на страницу с размещенными формами:
https://vtoroperator.by/financing/how-to-get-reimbursed-for-expenses/
Поиск с помощью навигации по сайту:
vtoroperator.by – Финансирование – Как получить компенсацию расходов? – Предоставление информации об объемах сбора и затратах по сбору вторичных материальных ресурсов.
В зависимости от ведомственной принадлежности организации выбирается соответствующий тип формы Информации: для организаций ЖКХ либо для прочих организаций (кроме ЖКХ).
В отдельных случаях по запросу организации форма Информации (бланк отчета) может направляться Оператором по электронной почте.
2. Срок предоставления Информации – ежеквартально до 25-го числа месяца, следующего за последним месяцем отчетного квартала.
Важно! В случае невыполнения условий договора о выплате компенсации в части предоставления Оператору ежеквартальной Информации компенсация расходов по сбору и использованию отходов до предоставления указанного отчета не может быть выплачена.
3. Информация за подписью руководителя, скрепленной печатью организации (при наличии), в отсканированном виде направляется Оператору по электронной почте на адрес info@vtoroperator.by
4. В обязательном порядке заполняется строка «ФИО и телефон исполнителя с кодом города», где указывается должностное лицо, ответственное за составление и представление отчета (и при необходимости может дать пояснения по содержащимся в нем данным).
5. Информация должна быть представлена в виде, пригодном для дальнейшей обработки: изображение должно быть четким и читаемым, не должно быть «обрезанных» столбцов и строк и пр.
6. Заполнение Информации:
Информация предоставляется только за отчетный период – квартал (отражаются данные по деятельности, осуществляемой в рамках отчетного периода – одного квартала).
Все финансовые показатели представляются в расчете на 1 тонну (для отходов стекла, ПЭТ-бутылок, прочих отходов пластмасс, отходов бумаги и картона, изношенных шин, покрышек, камер резиновых, отходов электрического и электронного оборудования, отработанных элементов питания (батареек), отработанных масел моторных) либо на 1 тысячу штук (для отработанных люминесцентных трубок, ртутных термометров, ртутных (компактных) ламп, многооборотной стеклянной упаковки). 
Во всех разделах отчета устанавливается единая разрядность вносимых данных: 
- для натуральных показателей (в тоннах и тысячах штук) – 3 (три) знака после запятой;
- для стоимостных показателей:
в рублях – 2 (два) знака после запятой;
в тысячах рублей – 1 (один) знак после запятой.
Методику распределения затрат по видам вторичных материальных ресурсов (далее – ВМР) и статьям затрат каждая организация определяет самостоятельно исходя из специфики и особенностей ее деятельности.

6.1. Заполнение раздела 1 (для прочих организаций (кроме 
ЖКХ)) или подраздела 1.1 раздела 1 (для организаций ЖКХ) Информации:
Строка 1: В объем заготовки ВМР включается общий объем заготовки ВМР за отчетный квартал. Под заготовкой понимается закупка или прием на безвозмездной основе отходов, являющихся ВМР, и (или) отходов, подлежащих обезвреживанию, в специально оборудованных зданиях (помещениях, сооружениях) или транспортных средствах. 
Не подлежат отражению в отчете объемы собственных отходов производства, а также отходов, собранных в рамках исполнения договоров поручения в качестве поверенного.
Строка 1.1: Отражаются объемы ВМР, заготовленные за отчетный квартал поверенными от имени и за счет организации, представляющей информацию (доверителя), по договорам поручения.
Строка 2.1: Отражаются цены закупки ВМР от населения, за исключением данных по отходам бумаги и картона от юридических лиц, по которым заполняются данные о действующих на последнюю дату отчетного периода ценах закупки отходов бумаги и картона от юридических лиц.
Строка 2.2: Отражается средневзвешенная величина цен закупки ВМР от населения, за исключением данных по отходам бумаги и картона от юридических лиц, по которым заполняется информация о средневзвешенных ценах закупки отходов бумаги и картона от юридических лиц, за отчетный квартал. 
Средневзвешенная величина за отчетный квартал рассчитывается как средневзвешенная статистическая величина при изменении цен в течение отчетного квартала либо при одновременном действии нескольких закупочных цен на определенный вид ВМР. При отсутствии данных факторов заполняется равной строке 2.1. 
Строка 3: В затраты по заготовке ВМР за отчетный квартал включаются все виды расходов, связанных с деятельностью по заготовке ВМР, их транспортировке, хранению и подготовке к реализации (передаче на использование или обезвреживание).
Строка 3 должна быть равна сумме строк 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6 и 3.7.
Строка 3.1: Должна быть больше либо равна сумме строк 3.1.1 и 3.1.2.
Строка 3.1.1: Отражаются фактические затраты на закупку ВМР, уплаченные населению и юридическим лицам (при наличии) за отчетный квартал, в расчете на объем заготовки ВМР за отчетный квартал за вычетом объемов заготовки по договорам поручения (строка 1 - строка 1.1).
Строка 3.5: Должна быть больше либо равна сумме строк 3.5.1  и 3.5.2.
Строка 3.5.1: Подлежит обязательному заполнению, если заполнены объемы сбора по договорам поручения в строке 1.1.
Строка 4: Отражается средняя стоимость услуг, оказываемых сторонними организациями по использованию, обезвреживанию ВМР в среднем на 1 тонну (тысячу штук) переданных отходов без учета НДС.
Строка 5: В затраты по использованию, обезвреживанию ВМР собственными силами включаются все виды расходов, связанных с деятельностью по использованию, обезвреживанию ВМР за отчетный квартал без учета затрат по их заготовке и сбору.
Строка 6: Сведения о доходе от реализации ВМР, прочих отходов, готовой продукции в расчете на 1 тонну (тысячу штук) заготовки ВМР без учета НДС за отчетный квартал указываются организациями, осуществляющими самостоятельное использование или обезвреживание ВМР. 
Сведения о прочих доходах за 1 тонну (тысячу штук) без учета НДС заполняются организациями при наличии прочих доходов от реализации (передачи на использование или обезвреживание) ВМР (плата заготовителям за передачу отходов на использование и др. доходы).
6.2. Заполнение подраздела 1.2 раздела 1 Информации (только для организаций ЖКХ):
Подраздел 1.2.1 подраздела 1.2 раздела 1: 
В объем сбора ВМР за отчетный квартал включается общий объем сбора ВМР, полученных в результате сортировки коммунальных отходов или собранных в местах временного хранения отходов, предназначенных для самостоятельного размещения отходов потребления их производителями. Под сортировкой коммунальных отходов понимается разделение отходов по видам и извлечение из их состава ВМР и (или) отходов, подлежащих обезвреживанию.
Подраздел 1.2.2 подраздела 1.2 раздела 1: 
[bookmark: _GoBack]Строка 1: В фактических затратах на оказание населению услуги по обращению с ТКО и ВМР за отчетный квартал отражается фактическая сумма затрат по данному виду деятельности (по вывозу смешанных и раздельно собранных отходов из контейнеров, сортировке смешанных и досортировке раздельно собранных отходов, подготовке ВМР к дальнейшему использованию, обезвреживанию, транспортировке и хранению ВМР, захоронению ТКО и др.), в том числе затрат, возмещаемых доходами от сдачи ВМР и от использования ТКО.
Строка 2: К плановым затратам на оказание населению услуги по обращению с ТКО и ВМР за отчетный квартал (строка 2) относится сумма плановых затрат по данному виду деятельности в составе утвержденной на отчетный период планово-расчетной цены (ПРЦ) без учета плановых накоплений.
Строка 3: В сумму прочих доходов от деятельности по сбору ВМР и использованию ТКО за отчетный квартал не включается выручка от реализации ВМР и компенсация Оператора.
6.3. Заполнение раздела 2 Информации:
Подраздел 2.1 раздела 2:
Действующие цены реализации ВМР указываются на последнюю дату отчетного квартала.
При наличии нескольких одновременно действующих цен у одного покупателя по одному виду отходов указывается средняя арифметическая цена (сумма значений всех цен, делённая на количество значений). 
При наличии информации о действующих ценах реализации макулатуры должна быть указана информация о дебиторской задолженности, в том числе просроченной. Если по состоянию на последнюю дату отчетного квартала дебиторская задолженность (либо просроченная дебиторская задолженность) отсутствует, в соответствующую графу проставляется «0».
В случае реализации в отчетном квартале ВМР за пределами Республики Беларусь, дополнительно с наименованием организации-покупателя указывается страна ее нахождения. Цена реализации 1 тонны (тысячи штук) ВМР указывается в белорусских рублях по курсу, установленному Национальным банком Республики Беларусь на последнюю дату отчетного квартала.
Подраздел 2.2 раздела 2:
При наличии объемов реализации должны быть заполнены данные о средневзвешенных ценах по соответствующему виду отходов и наоборот.

6.4 Заполнение раздела 3 Информации (только для прочих организаций (кроме ЖКХ):
Строка 1: В объем использованных, обезвреженных ВМР включается общий объем использованных, обезвреженных ВМР за отчетный квартал.
Строка 2: В затраты по использованию, обезвреживанию ВМР включаются все виды расходов, связанных с деятельностью по использованию, обезвреживанию ВМР за отчетный квартал без учета затрат по их заготовке и сбору.
Строка 3: В доход от использования, обезвреживания ВМР включается выручка от реализации ВМР и прочих отходов, драгоценных металлов и содержащего их лома, готовой продукции, оказания услуг по приемке ВМР для использования, обезвреживания и прочие доходы без учета НДС в расчете на 1 тонну (тысячу штук) использованных, обезвреженных ВМР за отчетный квартал (строка 1).
